
 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO DA MICRORREGIÃO DE 
ÁGUAS E ESGOTO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO – MRAE/ES.  

 

Aos vinte dias do mês de maio de 2025, às 14h, de forma híbrida, virtualmente por meio 
da plataforma Zoom, no link https://us02web.zoom.us/j/81838909970?pwd=4ekqacaUCbMm2auNpDg4Q4LybnGDqT.1 
(ID da reunião: 818 3890 9970 e Senha: 388313), e de forma presencial na Sede da 
Secretaria de Estado de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano, situada à 
R. Alberto de Oliveira Santos, 42, Ed. Ames, 20º andar, Centro, Vitória/ES, reuniu-se 
ordinariamente o Comitê Técnico da Microrregião de Águas e Esgoto do Estado do 
Espírito Santo - MRAE/ES, ora denominado Comitec, nos termos da Lei Complementar 
nº 968, de 14 de julho de 2021, do Regimento Interno estabelecido pela Resolução 
012/2024, de 26 de novembro de 2024 e conforme Edital de Convocação nº 018/2025 
de 14/04/2025, divulgado por correio eletrônico, no site da MRAE/ES (https://mrae.es.gov.br/) 
e no grupo do WhatsApp dos membros do Comitec.  

Estiveram presentes: Sérgio Henrique Vieira Rabello, neste ato como Secretário Geral 
da MRAE/ES e Coordenador do Comitec, Membros do Governo do ES - Titulares 
representantes do Estado: Lígia Damasceno de Lima (presencial). Membros 
Representantes dos Municípios – Titulares: Kennedy Ribeiro da Silva, Maria Cláudia 
Lima Couto, Romeu Souza Nascimento Junior, Stephanie C. Zucoloto Magalhães, 
Márcia Maria Parreira Alves de Azevedo (virtual) e Paula Storani Zanotti (presencial), e 
o Suplente: Sebastião Demuner (1º Suplente), como titular (virtual). Membro 
Representante da UFES – ausentes, sendo que a representante Edumar Ramos 
Cabral Coelho justificou previamente. A represente dos municípios e suplente, Sra. 
Sabrina Rocha Gonçalves Bongiovani, assim como a representante do Governo do 
Estado, Sra Flávia Salim, também justificaram previamente as ausências. Além dos 
representantes do Comitec, também acompanharam a reunião, como convidados, os 
servidores da Secretaria de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano do 
Estado – SEDURB, Genivaldo Cotta e Aline Tesch Simon. 

A reunião foi iniciada às 14h10 pelo Secretário Geral da Autarquia da MRAE/ES e 
Coordenador do Comitec, Sr. Sérgio Henrique Vieira Rabello, dando as boas-vindas a 
todos os participantes, verificando a presença e validando o quórum para instauração 
da reunião, anunciou a seguinte pauta: 1 – EXPEDIENTE: 1.1 – Quórum e justificativas 
de ausências. 1.2 – Comunicados do Coordenador do Comitec (Secretário Geral). 1.2.1 
– Informes sobre a Recondução do Comitec. 1.2.2 – Planejamento para criação do 
Regimento Interno do Comitec. 1.2.3 – Informes Gerais. II – ORDEM DO DIA: – Sem 
assunto para deliberar. III – INFORMES GERAIS: – Comunicados dos membros do 
Comitec. 

O Coordenador do Comitec iniciou os comunicados registrando a aprovação pelo 
Colegiado da MRAE/ES da nova composição dos representantes dos Municípios no 
Comitec, conforme exposto na reunião anterior deste. Lembrou que o mandato foi 
renovado por mais quatro anos, nos termos da legislação vigente. Ressaltou que 
atualmente o Comitec possui cinco suplentes, cabendo em momento futuro a eleição de 
mais três suplentes. Citou ainda, que conforme Regimento Interno, Art. 35 § 5º, todos 
foram reconduzidos, conforme Resolução MRAE/ES nº 014/2025, empossados nesta 
ocasião, com termo de posse que será colido ao longo da semanas.  

No que tange à elaboração do Regimento Interno do Comitec, informou a proposta de 
revisão inicial pela equipe da MRAE/ES; sequenciando minuta aos membros do Comitec 
em até trinta dias, para análises e contribuições. Em havendo maturidade sobre o tema 
para deliberação, o assunto será pautado para a 10ª Reunião Ordinária do Comitec. 
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Em seguida, o Coordenador informou que esteve reunido com o Professor Edmilson da 
UFES objetivando conhecer estudos preliminares sobre crise hídrica e desenvolvimento 
econômico, para subsídios para a futura contratação de consultoria para elaboração do 
Plano Regional de Águas e Esgoto. 

Ato contínuo, informou sobre as tratativas da MRAE/ES quanto as ações voltadas para 
o futuro do saneamento nos municípios que possuem contratos precários com a CESAN 
(água e esgoto), sendo eles: Laranja da Terra, Montanha, Mucurici, Pinheiros, Piúma, 
Ponto Belo e Presidente Kennedy. Informou que será realizada uma reunião na 
Procuradoria Geral do Estado – PGE, no próximo dia vinte e nove de maio, com a 
participação da MRAE/ES, Procuradores da PGE, Prefeitos e Procuradores municipais, 
Representantes da SEDURB, Secretário Geral da MRAE/ES, representantes do 
Ministério Público Estadual, representante da PPI – SEDES, Representante da ARSP e 
representante da Cesan; Citou a contratação dos estudos para “proposta preliminar de 
projeto de concessões e parcerias público privada na prestação dos serviços de 
abastecimento de água e de esgotamento sanitário no Estado do Espírito Santo”, 
incialmente para os Municípios com prestação direta e os sete precários da Cesan; 
Após, o Coordenador fez um resumo geral sobre PPP de Esgoto, informando que a 
Cesan já publicou edital para contratação de empresa, para atuar em 43 municípios, 
cuja abertura das propostas se dará na bolsa de Valores de São Paulo, no dia 17 de 
junho próximo. 

Em seguida, o Coordenador do Comitec franqueou a palavra a todos os membros para 
informes gerais e comunicados dos membros do Comitec. 

A representante Stephanie Magalhães perguntou sobre a participação do Comitec nos 
estudos ao que o Coordenador esclareceu que todas as instâncias de governança da 
MRAE/ES serão ouvidas na conclusão dos trabalhos, ressaltando que ficaria sempre 
preservada a autonomia do Município que, poderá ou não aderir às propostas a serem 
desenhadas na modelagem. Lembrou ainda que a contratação havia sido aprovada pelo 
Colegiado da MRAE/ES previamente, estando em fase de tratativas com o BNDES 
tendo em vista a possibilidade de utilização dos recursos decorrentes do acordo para 
reparação dos danos causados pelo desastre de Mariana. Romeu esclareceu que o 
Comitec deliberará sobre a prestação efetiva dos serviços e, fez uma observação quanto 
a importância da continuidade na prestação dos serviços durante a transição dos 
estudos da modelagem. 

Após, as representantes Stephanie Magalhães e Paula Zanotti falaram sobre as 
propostas do Saneamento Rural, oportunidade em que o Coordenador informou que o 
Projeto de Lei da Política Estadual de Saneamento Básico havia sido encaminhado à 
PGE para análise, após consulta pública, esclarecendo que o texto final será 
compartilhado com o Comitec para conhecimento. A representante Stephanie 
Magalhães perguntou sobre o conceito de áreas rurais para o saneamento e se este 
havia sido alinhado ao Programa Nacional de Saneamento Rural. A representante Ligia 
Damasceno, que também é Gestora na SEDURB, esclareceu que sim e citou ainda a 
recente consulta pública para revisão do Decreto Nº 10.710/2021; que a dúvida da 
sobreposição de entendimentos foi encaminhada à PGE para análise jurídica. Sérgio 
destacou que na proposta aborda a inclusão do saneamento rural na política estadual 
de saneamento, com a possibilidade da SEAMA ficar responsável por sua coordenação.  

O Coordenador registrou o pedido da representante da UFES, Sra Edumar Coelho, para 
que fosse analisada a possibilidade de alteração do horário das reuniões do Comitec 
tendo em vista o conflito com sua grade de aulas. Submetido à apreciação dos 
presentes, foi aprovada por unanimidade a alteração para o horário de 9h30 às 11h30 
a partir da próxima reunião de julho. 



 

O Coordenador mencionou, sobre o evento denominado “Diálogos Federativos”, que 
ocorreu no último dia 16, na Assembleia Legislativa do Espírito Santo, o qual participou 
da discussão do Grupo 1, denominado “Caso do abastecimento de água e 
esgotamento”. Romeu ressaltou a importância da participação da MRAE/ES no evento 
e, assim que possível, se fazer presente nos eventos em que se discute o saneamento 
básico. 

Paula mencionou sobre o Programa “Tá Ligado”, promovido pelo Ministério Público, 
destacando a dificuldade dos munícipes se ligarem na rede coletora de esgoto, 
principalmente os que não tem condições financeiras, já que o custo é bem alto. 
Stephanie destacou o acordo de cooperação do município de Serra com a Cesan, 
através de sua contratada (AEGEA), para o cumprimento das metas de saneamento. 

Lígia informou que ela e demais servidores da Sedurb estarão participando do 
Congresso Nacional de Saneamento que acontecerá na próxima semana, em Brasília. 
Márcia ressaltou a importância desse Congresso, que trará grandes debates sobre o 
saneamento.  

Feitas as falas de agradecimento, a reunião foi encerrada às 15h. A presente ata, após 
aprovação pelo Comitec, segue validada e assinada pelo Secretário-Geral e 
Coordenador do Comitec. 

 

 

 

SÉRGIO HENRIQUE VIEIRA RABELLO 
Secretário Geral da MRAE/ES e Coordenador do Comitec 

 
 
 
 
 
  



 

Lista de Presença para participação presencial: 

 
 
 
Lista de Presença para participação virtual: 

 
 
 
  



 

Registro fotográfico:  

 


		2025-06-09T15:10:58-0300
	SERGIO HENRIQUE VIEIRA RABELLO:85332879768




